



കേരള സർക്കാർ

കേരളത്തിലെ കാർഷികേതര  
മേഖല

ബ്യൂറോ ഓഫ് എക്കണോമിക്സ് ആൻഡ്  
സ്ട്രാറ്റിജിക്സ്  
പ്രസിദ്ധീകരണം



തിരുവനന്തപുരം

1978

PRINTED BY THE S.G.P. AT THE GOVERNMENT PRESS,  
TRIVANDRUM, 1978.

THE UNIVERSITY OF CHICAGO  
DEPARTMENT OF CHEMISTRY

PH.D. THESIS  
BY  
[Name]

1960

## അവതാരിക

കാർഷികേതര മേഖലകളിൽ, പ്രത്യേകിച്ചു അസംഘടിത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശാസ്ത്രീയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശേഖരിക്കുന്നതിനും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും നടപ്പാക്കിയ സാമ്പത്തിക സെൻസസിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലും 1977 നവംബർ മാസത്തിൽ സാമ്പത്തിക സെൻസസ് നടത്തപ്പെട്ടു. നമ്മുടെ ദേശീയ വരുമാനത്തിലേയ്ക്കും ഗണ്യമായ സംഭാവന നൽകുകയും, ജനസംഖ്യയിലെ ഒരു വലിയ വിഭാഗത്തിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ മേഖലകളാകട്ടെ സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡങ്ങൾ വച്ചു നോക്കുമ്പോൾ പരമ പ്രധാനവുമാണ്. സാമ്പത്തിക സെൻസസ് വഴി ശേഖരിച്ച സ്ഥിതി വിവരക്കണക്കുകൾ, തരം തിരിക്കൽ, അപഗ്രഥനം മുതലായ പ്രക്രിയകൾ ചെയ്തു തീർക്കാൻ കാലതാമസമുണ്ടാകുമെന്നതുകൊണ്ട് പെട്ടെന്നും കൃട്ടി എടുക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ചില കണക്കുകളെ ആധാരമാക്കിയുള്ള വിവരങ്ങൾ ആണ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്. ഈ വിവരങ്ങൾ സോപാധികവും, സെൻസസ് കണക്കുകൾ മുഴുവൻ സമഗ്രമായി കൈകാര്യം ചെയ്തു കഴിയുമ്പോൾ വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് പിന്നാലെ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

തിരുവനന്തപുരം,  
1-4-1978.

ഡോ : പി. എ. നായർ,  
അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ-ഇൻ-ചാർജ്.



## ഉള്ളടക്കം

	പേജ്
1. ആമുഖം ..	1
2. സെൻസസിന്റെ ഉദ്ദേശങ്ങൾ ..	2
3. സെൻസസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ..	3
4. താൽക്കാലിക സെൻസസ് കണക്കുകൾ ..	4
5. കേരളത്തിലെ കാർഷികേതര മേഖലയിലെ ഉൽപാദന സംരംഭങ്ങളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ..	5—6
6. പ്രധാന വിവരങ്ങൾ ഒറ്റ നോട്ടത്തിൽ	
(എ) കാർഷികേതര ഉൽപാദന സംരംഭങ്ങൾ ..	7
(ബി) ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ എണ്ണം ..	..
(സി) ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ ഉള്ളവ സംസ്ഥാനത്താകെ ഉള്ളതിന്റെ ശതമാനരൂപത്തിൽ ..	..
(ഡി) സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കുലിംകു ജോലി ചെയ്യുന്നവർ ..	..
7. അനുബന്ധം :	..
(എ) കേരളത്തിലെ കാർഷികേതര സംരംഭങ്ങളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ..	8—10
(ബി) കേരളത്തിലെ കാർഷികേതര സംരംഭങ്ങളുടെ താലൂക്ക് തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ..	11

കുറിപ്പുകൾ

പുസ്തകം

1	..	ചിത്രങ്ങൾ	1
2	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	2
3	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	3
4	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	4
5-6	..	നാലാമത്തെ പതിപ്പിലുള്ള "ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	5
7	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	6
8	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	7
9	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	8
10-11	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	9
12	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	10
13	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	11
14	..	ഓരോരംഗം" എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്	12

# കേരളത്തിലെ കാർഷികേതര മേഖല

## ആമുഖം

ഇന്ത്യയിൽ രാജ്യ വ്യാപകമായി 1977 നവംബർ-ഡിസംബർ മാസങ്ങളിൽ നടത്തപ്പെട്ട സാമ്പത്തിക സെൻസസ് ഇത്തരത്തിൽപ്പെട്ട ആദ്യത്തെ സംരംഭമാണ്. രാജ്യത്തെ കാർഷികേതര-പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനപരമായ വിവരങ്ങൾ ക്രമാനുഗതമായി രീതിയിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഇപ്രകാരം ഒരു അവിഭക്ത സാമ്പത്തിക സെൻസസ് നടത്തപ്പെട്ടത്. വിപുലമായ തോതിലുള്ള ഈ ദേശീയ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെപ്പോലെ കേരളത്തിലും സാമ്പത്തിക സെൻസസ് നടത്തപ്പെടുകയുണ്ടായി.

ജില്ലാതല-സാമ്പത്തികസൂത്രണം നടപ്പാക്കുന്നതിനും, പ്രാദേശിക വരുമാനം കൃത്യമായി കണക്കാക്കുന്നതിനും, പിന്നോക്ക പ്രദേശങ്ങൾ നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനും അത്യന്താപേക്ഷിതമായ പല അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങളും ഇന്നു ലഭ്യമല്ല. ഈ കുറവ് നികത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ സാമ്പത്തിക സെൻസസ് ബഹുഭാരം മുന്നോട്ടു പോകുന്നു. സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ കാർഷിക മേഖലയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകൾക്ക് വലിയ ക്ഷാമമില്ല. പല കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന-അധികൃതരും അതിന്റെ നാനാവശങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ട്രേഡ് വിവരങ്ങൾ മുറയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ, കാർഷികേതര മേഖലകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സ്ഥിതി ഇതല്ല. ഉദാഹരണമായി, ഖനനം, ഗതാഗതം, ബാങ്ക്, ഫാക്ടറി, സിറാജ്യാസ് സ്ഥാപനങ്ങൾ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുതലായി ചുരുക്കം ചില വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ മാത്രമേ മുകളിൽ കൂടുതൽ കാലാകാലങ്ങളിൽ കിട്ടുന്നുള്ളൂ. വാണിജ്യം, നിർമ്മാണം, കൂടിയിട്ടുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ തുടങ്ങിയ അതിവിപുലമായ അസംഘടിത മേഖലകളെക്കുറിച്ച് ഇന്ന് ലഭ്യമായ വിവരങ്ങൾ ഏറ്റവും പരിമിതമാണ്. നമ്മുടെ ദേശീയ വരുമാനത്തിലേക്ക് ഗണ്യമായ സംഭാവന നൽകുകയും, ജനസംഖ്യയിലെ ഒരു വലിയ വിഭാഗത്തിന് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ മേഖലകളാകട്ടെ, സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡങ്ങൾ വച്ചു നോക്കുമ്പോൾ പരമ പ്രധാനവുമാണ്. സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകളുടെ ലഭ്യതയിൽ വന്നു കൂടിയിട്ടുള്ള ഗുരുതരമായ ഈ വിടവ് നികത്താൻ വേണ്ടിയാണ് കാർഷികേതര പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഒരു ദേശീയ സെൻസസ് 1977-ൽ നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത്. വിവിധ മേഖലകളിലെ പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദ പഠനം നടത്തുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള സാമ്പിൾ സർവ്വേകളും തുടർന്നുള്ള രണ്ട് കൊല്ലങ്ങളിൽ നടത്തുന്നതാണ്.

സെൻസസിന്റെ ഉദ്ദേശങ്ങൾ

മുൻപ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കാർഷികേതര മേഖലകളിലെ ഉൽപാദന സംരംഭങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയാണ് ഈ സെൻസസിന്റെ മുഖ്യലക്ഷ്യം. ഈ മേഖലകളിലെ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സംഖ്യയ്ക്ക് പുറമെ അവയുടെ പ്രവർത്തന സ്വഭാവം, തൊഴിൽ സാദൃശ്യം, ഉൽപന്നങ്ങളുടെ വില, വരുമാനം തുടങ്ങിയ മറ്റ് പ്രസക്ത ഘടകങ്ങളും സെൻസസിന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പിന്നീട്, പല ഘട്ടങ്ങളായി രണ്ട് കൊല്ലക്കാലത്തിനുള്ളിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന സാമ്പിൾ സർവ്വേകൾക്ക് രൂപം നൽകാനും ഈ അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കാർഷികേതര മേഖലകളിലെ അസംഘടിത വിഭാഗങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ഇപ്രകാരം വിശദ പഠനങ്ങൾ നടത്തപ്പെടുക.

കുടുംബാംഗങ്ങളുടെ മാത്രം പങ്കാളിത്തമുള്ള സംരംഭങ്ങളും, കൂലിപ്പണിക്കാരായ തൊഴിലാളികൾക്കുടി ഉൾപ്പെട്ട സംരംഭങ്ങളും തമ്മിൽ വ്യക്തമായ ഒരു തരം തിരിവ് ഈ സാമ്പത്തിക സെൻസസിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥാപനം എന്ന പദം കൊണ്ട് സെൻസസിൽ വിവക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് രണ്ടാമത്തെ വിഭാഗത്തെയാണ്. അതായത് “ഒന്നോ അതിലധികമോ തൊഴിലാളികളെ ഏതാണ്ട് സ്ഥിരമായിത്തന്നെ കൂലിക്കു നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതും കാർഷികേതര മേഖലയിലുള്ളതുമായ ഒരു ഉൽപാദന ഘടക”മെന്ന നിർവചനമാണ് ‘സ്ഥാപന’ത്തിന് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. പൂർണ്ണമായും കുടുംബാംഗങ്ങൾ മാത്രം ചേർന്നു നടത്തപ്പെടുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം സ്വന്ത ചുമതലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങളായിട്ടാണ് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കാർഷികേതര മേഖലകളിലുള്ള ഉൽപാദനത്തിന്റെയും തൊഴിലിന്റെയും സിംഹഭാഗവും മേൽ വിവരിച്ച വിധത്തിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയുള്ളതാണെന്നാണ് ഇതുവരെ നടത്തിയിട്ടുള്ള പഠനങ്ങൾ തെളിയിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് സാമ്പത്തിക സെൻസസിൽ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വലിയ ഉന്നതം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. സ്വന്ത ചുമതലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി നടത്തപ്പെടുന്ന കുടുംബ സർവ്വേകൾ വഴി ശേഖരിക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. കാർഷികേതര സാമ്പത്തിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളെത്തന്നെ രണ്ടായി തരം തിരിക്കാം. (1) ഒരു പ്രത്യേക സ്ഥലത്ത് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ. (2) പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് നിശ്ചിതമായ പ്രത്യേക സ്ഥലങ്ങൾ ഒന്നും ഇല്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾ. പച്ചക്കറി, ഐസ്ക്രീം എന്നിവ കൊണ്ട് നടന്നു വിൽപന നടത്തുന്ന കുടുംബങ്ങൾ, ഒരു നിശ്ചിത സ്ഥലത്ത് സ്ഥിരമായി വാഹനങ്ങൾ പാർക്കു ചെയ്യാതെ ട്രാക്സി സർവ്വീസുകൾ നടത്തുന്ന കുടുംബങ്ങൾ, സ്വന്തം വീട്ടിൽ അല്ലാതെ വ്യത്യസ്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ പോയി ജോലി ചെയ്യുന്ന മരപ്പണിക്കാരുടെ കുടുംബങ്ങൾ—ഇവയെല്ലാം സ്ഥിരമായ ജോലി സ്ഥലമില്ലാത്ത സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ അവയുടെ ഉടമസ്ഥന്റെ വാസ സ്ഥലത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നവയായിട്ടാണ് സെൻസസിൽ കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

സാമ്പത്തിക സെൻസസിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, സ്ഥാപനങ്ങളെ താഴെ പറയുന്ന ഒൻപത് വിശാല വിഭാഗങ്ങളായി വീണ്ടും തരം തിരിച്ചിരിക്കുന്നു.

1. ഖനനവും കല്ലു വെട്ടലും
2. റിപ്പെയർ പണികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉൽപാദന പ്രവർത്തനം
3. വൈദ്യുതി, വാതകം, ജലം
4. നിർമ്മാണം
5. മൊത്തം-ചില്ലറ-കച്ചവടങ്ങൾ, ഹോട്ടലുകൾ, റസ്റ്റോറന്റുകൾ മുതലായവ
6. ഗതാഗതം, സംഭരണം, വാർത്താ വിതരണം
7. പണം കൊടുപ്പ്, ഇൻഷുറൻസ്, സ്ഥാപന സ്വത്തുക്കൾ വ്യാപാര കാര്യങ്ങൾ
8. സേവനം-സാമൂഹ്യ സേവനം, പൊതുസേവനം, വ്യക്തിപരമായ സേവനം
9. മുൻ വിഭാഗങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത മറ്റു പ്രവർത്തനങ്ങൾ



സെൻസസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ

സെൻസസിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന നിർവചനങ്ങൾ, പൊതു സങ്കല്പങ്ങൾ, വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാനുള്ള ഫോറങ്ങൾ, എന്നിവയുടെ പ്രയോഗക്ഷമത പരിശോധിച്ചു ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി 1977 ജനുവരി ഫെബ്രുവരി മാസങ്ങളിൽ ഒരു മാതൃകാ സർവ്വേ നടത്തുകയുണ്ടായി. രാജ്യത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലുള്ള ചില തെരഞ്ഞെടുത്ത ജില്ലകളിലാണ് ഇത് നടത്തിയത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി, കേരളത്തിലെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ 1977 ഫെബ്രുവരിയിലാണ് സർവ്വേ നടത്തിയത്.

പ്രധാന സെൻസസിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള സ്മിതി വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്ന ജോലിയിൽ രണ്ടു വിധത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നത്. (1) സ്മാപനങ്ങൾ തേടിപ്പിടിച്ച് അവയുടെ പേരും മേൽവിലാസവും അടങ്ങിയ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുക. (2) ഈ സ്മാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അടിസ്ഥാനപരമായ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുക. വീടുകൾ തോറും കയറിയിറങ്ങിയാണ് സ്മാപനങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്ന ജോലി നിർവ്വഹിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഓരോ മുക്കിലും മുലയിലും ചെന്നെത്തി വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കാൻ സാമ്പത്തിക സെൻസസ് വഴി കൈവന്ന അവസരം ഉപയോഗിച്ച്, ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ ഇന്ന് ലഭ്യമായ പ്രാഥമിക ജീവിത സൗകര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും വികസന സാദൃശ്യതകളെക്കുറിച്ചുമുള്ള ചില അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങൾകൂടി ശേഖരിക്കുകയുണ്ടായി. റോഡ്, വൈദ്യുതി, ശുദ്ധജലം വായ്പാ സൗകര്യങ്ങൾ, വിദ്യാഭ്യാസം-ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളാണ് ഇപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തിയത്. രാജ്യത്താകമാനമുള്ള സ്മിതിഗതികളെക്കുറിച്ച് ഏക രീതിയിലും ഏക സമയത്തും ശേഖരിക്കപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ ഇടം പ്രഥമമായി ലഭിച്ചത് ഈ സെൻസസിന്റെ ഏകദേശ പരിധിയിൽ ഒരു നേട്ടമാണ്. ബുള്ളറ്റ് തലത്തിൽ-വേണമെങ്കിൽ പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽതന്നെ-വികസന പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതിന് ഈ വിവരങ്ങൾ ഉപകരിക്കുന്നതാണ്.

മാറ്റ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അദൃശ്യപരകരുടെ ഭാഗിക-സമയ സേവനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് സാമ്പത്തിക സെൻസസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയപ്പോൾ, കേരളത്തിൽ ഓരോ പഞ്ചായത്തിലേയും ട്രാണിലേയും സെൻസസിന് അതാതു സ്ഥലങ്ങളിലുള്ള അഭ്യസ്തവിദ്യരായ തൊഴിൽരഹിതരും മുഴുവൻ സമയജോലിക്കാരായി താൽക്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കുകയാണുണ്ടായത്. മൊത്തം 2713 ജോലിക്കാരാണ് സെൻസസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നിയുക്തരായത്. അവർക്ക് മുൻകൂട്ടിത്തന്ന തീവ്ര പരിശീലനം നൽകപ്പെട്ടു. സെൻസസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചുള്ള പരിശീലനത്തിന്റെയും സാങ്കേതിക മേൽനോട്ടത്തിന്റെയും ചുമതല വഹിച്ചത് സംസ്ഥാന-സാമ്പത്തിക-സ്മിതി വിവരക്കണക്കു ബ്യൂറോയാണ്. ശേഖരിക്കപ്പെട്ട സ്മിതി വിവരക്കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചു അപഗ്രഥിക്കാനും അവസാന റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാനുമുള്ള ചുമതലയും ബ്യൂറോ തന്നെയാണ് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്.

ആകെ 8239 പഞ്ചായത്ത്/ട്രാൺ വാർഡുകൾ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക സെൻസസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി. ഇതിൽ മലയാള പ്രദേശത്തുള്ള 274 വാർഡുകളിൽ, പ്രദേശിക-അന്വേഷണങ്ങൾ വഴി ലഭിച്ച വിവരങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ടാണ് സ്മാപനങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഓരോ വീടും സന്ദർശിക്കുക എന്ന സാർവത്രികമായ സമീപനം ഇവിടെ ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട സ്മാപനങ്ങൾ പിന്നീട് സന്ദർശിച്ച് രേഖപ്പെടുത്തപ്പെട്ട വിവരങ്ങളുടെ നിജസ്മിതി ഉറപ്പു വരുത്തുകയുണ്ടായി.

താൽക്കാലിക സെൻസസ് കണക്കുകൾ

ഈ സെൻസസ് കണക്കുകൾ പൂർണ്ണവും അവസാനവുമായ രൂപത്തിൽ പൊതു ഉപയോഗത്തിനുവേണ്ടി പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ വളരെ സമയം വേണ്ടി വരും. കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുള്ള സെൻസസ് ഫോറങ്ങളുടെ ബാഹുല്യവും, സൂക്ഷ്മപരിശോധനയ്ക്കുശേഷം സംഗ്രഹിച്ച പാകപ്പെടുത്തി എടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കു ശേഖരത്തിന്റെ സങ്കീർണ്ണതയുമാണ് ഈ കാലതാമസത്തിന് കാരണം. അതിനാൽ, പെട്ടെന്ന് കൂട്ടി എടുക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ചില താൽക്കാലിക കണക്കുകൾ കഴിയുംപേരും പുറത്തിറക്കാനാണ് ഇൻഡ്യാ ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതനുസരിച്ച് സെൻസസ് ഫോറങ്ങളിലെ ചില മൊത്തസംഖ്യകൾ കൂട്ടി എടുത്ത് തയ്യാറാക്കിയ താൽക്കാലിക വിവരങ്ങൾ ആണ് താഴെ ഖണ്ഡികയിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഈ താൽക്കാലിക കണക്കുകൾ സോപാധികവും, സെൻസസ് കണക്കുകൾ മുഴുവൻ സമഗ്രമായി കൈകാര്യം ചെയ്യപ്പെടുകയുന്വേണ്ട മാറ്റത്തിന് വിധേയമാകാവുന്നതുമാണെന്നുള്ള വസ്തുത പ്രത്യേകം പ്രസ്താവ്യമാണ്.

കേരളത്തിൽ കാർഷികേതര മേഖലയിൽ മൊത്തം 6.91 ലക്ഷം ഉൽപാദന സംരംഭങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നും, അവയിൽ 20.46 ലക്ഷം പേർ സ്ഥിരമായി ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നുമാണ് താൽക്കാലിക കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നത്. ഇവയിൽ 1.74 ലക്ഷം സംരംഭങ്ങളിൽ കൂലിക്കുവേണ്ടി ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾ ഉള്ളതുകൊണ്ട്. അവ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിർവ്വചനത്തിൽ പെടുന്നതാണ്. ശേഷിച്ച 5.17 ലക്ഷവും സ്വന്ത ചുമതലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങളാണ്. അതായത് സ്ഥിരമായി കൂലിപ്പണിക്കാരെ നിയമിക്കാതെ പൂർണ്ണമായും കുടുംബാംഗങ്ങൾ മാത്രം ജോലി ചെയ്ത് നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നവയാണ്. സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ 14.25 ലക്ഷത്തോളം വരും. ഇതിൽ, 12.85 ലക്ഷം പേർ കൂലിത്തൊഴിലാളികളും ബാക്കിവരുന്ന 1.40 ലക്ഷം ഉടമസ്ഥ കുടുംബാംഗങ്ങളുമാണെന്ന് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതായത്, സ്ഥാപനങ്ങൾ ആകെയുള്ള ഉൽപ്പാദന യൂണിറ്റുകളുടെ 25 ശതമാനമേ വരുന്നുള്ളുവെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷികേതരമേഖലയിലെ മൊത്തം തൊഴിലിന്റെ 70 ശതമാനവും അവയുടെ സംഭാവനയാണ്. സ്വന്ത ചുമതലാ-സംരംഭങ്ങളാകട്ടെ, എണ്ണത്തിൽ 75 ശതമാനം വരുമെങ്കിലും, കാർഷികേതരമേഖലയിലെ 30 ശതമാനം ജോലിമാത്രമേ അവ നൽകുന്നുള്ളൂ. എങ്കിലും അവയുടെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം സ്വഭാവം സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷികേതരമേഖലയുടെ ശ്രദ്ധയാർഹമായ ഒരു സവിശേഷതയാണ്. ഇവയുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ താഴെ പട്ടികയിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു.

കേരളത്തിൽ കാർഷികേതര മേഖലയിലെ മൊത്തം തൊഴിലിന്റെ 70 ശതമാനവും അവയുടെ സംഭാവനയാണ്. സ്വന്ത ചുമതലാ-സംരംഭങ്ങളാകട്ടെ, എണ്ണത്തിൽ 75 ശതമാനം വരുമെങ്കിലും, കാർഷികേതരമേഖലയിലെ 30 ശതമാനം ജോലിമാത്രമേ അവ നൽകുന്നുള്ളൂ. എങ്കിലും അവയുടെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം സ്വഭാവം സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷികേതരമേഖലയുടെ ശ്രദ്ധയാർഹമായ ഒരു സവിശേഷതയാണ്. ഇവയുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ താഴെ പട്ടികയിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്നു.

കേരളത്തിലെ കാർഷികേതര മേഖലയിലെ ഉൽപാദന  
സംരംഭങ്ങളുടെ ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക്

ജില്ല	കാർഷികേതരമേഖലാ സംരംഭങ്ങൾ (ആകെ)		സംഗ്രഹങ്ങൾ		സ്വന്ത ചക്രമതലാ സംരംഭങ്ങൾ	
	എണ്ണം	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന വരുടെ എണ്ണം	എണ്ണം	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന വരുടെ എണ്ണം	എണ്ണം	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന വരുടെ എണ്ണം
1	2	3	4	5	6	7
തിരുവനന്തപുരം	74329	255473	22359	193344	51970	62129
കൊല്ലം	72576	299147	17898	232955	54678	66192
ആലപ്പുഴ	91637	238827	17901	136428	73736	102399
കോട്ടയം	61190	143769	12107	83947	49083	59822
ഇടുക്കി	18622	58299	5584	44197	13038	14102
എറണാകുളം	76513	269084	22565	201539	53948	67545
തൃശ്ശൂർ	71638	182649	16312	120634	55326	62015
പാലക്കാട്	47091	119120	10628	76330	36463	42790
മലപ്പുറം	47143	100974	12773	65366	34370	35608
കോഴിക്കോട്	65671	175321	17946	123383	47725	51938
കണ്ണൂർ	64296	203702	17503	146812	46793	56890
കേരളം (ആകെ)	690706	2046365	173576	1424935	517130	621430

ഉൽപാദന സംരംഭങ്ങൾ നടത്തിയിലും ഗ്രാമങ്ങളിലുമായി വിതരണം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു നഗരവാസികൾ സംസ്ഥാനത്തെ കൊത്തം ജനസംഖ്യയുടെ 16 ശതമാനം മാത്രമാണെങ്കിലും, സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ 31 ശതമാനവും നഗരപ്രദേശങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നഗരങ്ങളിലെ സംസ്ഥാനങ്ങൾ താരതമ്യേന വലുതും, കൂടുതൽ തൊഴിലാളികൾ പ്രവർത്തനം കൈവന്നിട്ടുണ്ട്. നഗരത്തിലെ ഒരു സംസ്ഥാനത്തിൽ ശരാശരി 9.5 തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഗ്രാമീണ സംസ്ഥാനത്തിലെ തൊഴിലാളികളുടെ ശരാശരി സംഖ്യ 7.7 മാത്രമാണ്. നേരെമാറിച്ച്, സ്വന്തം ചുമതലമംഗലങ്ങൾ നഗരങ്ങളിലും ഗ്രാമങ്ങളിലും എന്താണെന്ന് ജനസംഖ്യയുടെ അളവുകോൽ വിശദീകരിക്കാൻ കഴിയും. പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി കാണപ്പെടുന്നു.

ഒട്ടനവധി സംസ്ഥാനങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ചും ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ ഉള്ളവ വിട്ടുപോയിട്ടുള്ളതാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നവയാണെന്നാണ് സെൻസസ് ചെയ്തപ്പോൾ ഉണ്ടായത്. അവയെ കൂടുതലായി പരിശോധിച്ചാൽ സംസ്ഥാനങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ് സെൻസസിൽ തരം തിരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇവ മിക്കവാറും, കുടിയിറങ്ങിയവയായും, കരകൗശലങ്ങൾ, ചെറുകിട കച്ചവടങ്ങൾ എന്നിവയിലാണ് വ്യവസ്ഥാപനങ്ങൾ കണ്ടുവന്നത്. ഈ കൂട്ടം വാഗ്ദാനം ചെയ്ത സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ 16 ശതമാനത്തോളം സംസ്ഥാനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ്.

സംസ്ഥാനത്തിൽ കാർഷികോത്സവങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് കൂടുതലുള്ളത് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലാണ് (13.3) ശതമാനം. തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, എറണാകുളം ജില്ലകൾ 9.3 വിനാശിതനിലിലുണ്ട്. എന്നാൽ ഏറ്റെടുത്തവയിൽ കാർഷികോത്സവം 10.5 ശതമാനം മാത്രം. സംരംഭങ്ങളിലേക്ക് കൊല്ലം ജില്ലയിലാണ് (14.8 ശതമാനം). കാർഷികോത്സവത്തിലെ പാതകം തൊഴിലാളി 5.3 ശതമാനം. ഈ നാലു ജില്ലകളിലായി കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ എണ്ണം വ്യക്തം കണക്കാക്കിയെടുക്കണമെന്നാണ് എറണാകുളം ജില്ലക്കാണെന്ന്. സംസ്ഥാനം (13 ശതമാനം). രണ്ടാം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയായും, കൊല്ലം, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സംഖ്യ താരതമ്യേന കൂടുതലാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയിലാണ് ഇടയ്ക്കിയുടെ സംസ്ഥാനം (3.4 ശതമാനം). സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ജോലിക്കാരുടെ സംഖ്യയെപ്പറ്റിയും, എറണാകുളം, തിരുവനന്തപുരം ജില്ലകൾ യഥാക്രമം, മൂന്നിടം നിലയിൽ കാണിക്കുന്നത്. എറണാകുളം, തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം എന്നീ മൂന്നു ജില്ലകളും കൂടി സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ എണ്ണത്തിൽ 36 ശതമാനവും, അവയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ 44 ശതമാനവും കയ്യാടിക്കൊടുക്കിയിരിക്കുന്നു. പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ തൊഴിൽ തരംതമ്യേന കൂറ്റലാണ്. എറണാകുളം ഇടയ്ക്കി ജില്ലയിലുമാണ്.

കോർപ്പറേഷൻ നഗരങ്ങളായ തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കേരളകോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഉൽപാദനസംരംഭങ്ങളുടെ 7 ശതമാനവും സംസ്ഥാനം ചെയ്യുന്നു. കാർഷികോത്സവത്തിലെ പാതകം തൊഴിലാളി 12.7 ശതമാനം. ഈ മൂന്നു നഗരങ്ങളിലാണ് കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

നഗരപ്രദേശങ്ങളിലെ ഉൽപാദന സംരംഭങ്ങളുടെ 50 ശതമാനത്തിലധികവും ഒരു ലക്ഷം പേർക്കു കീഴെയുള്ള ജനസംഖ്യയുള്ള പ്രധാന നഗരങ്ങളിലാണ് കേന്ദ്രീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ഈ സാമ്പത്തിക സെൻസസിൽ നിന്നു ലഭിച്ച വിവരങ്ങളെ 1971-ലെ ജനസംഖ്യക്കണക്കുകളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുന്നത്, അവയ്ക്ക് കൂടുതൽ പൊതു സങ്കല്പങ്ങളിലും പ്രവർത്തന രീതിയിലും വ്യത്യസ്തമുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും അപ്രകാരം തയ്യാറാക്കിയെടുക്കുകയും 1971-ലെ ജനസംഖ്യ കണക്കുകളെ പ്രകാരം

സംസ്ഥാനത്തിൽ മൊത്തം 15.2 ലക്ഷം തൊഴിലാളികൾ പണിതെടുക്കുന്ന 5.3 ലക്ഷം ഉഷ്ണാദന സംരംഭങ്ങളാണുള്ളത്. സ്ഥിരമായ പ്രവർത്തന സംഭവമില്ലാത്ത സംരംഭങ്ങളാണെന്നും ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്നില്ല എന്നാൽ 1977-ലെ സാമ്പത്തിക സെൻസസ്വിറ്റേറിയ പെട്ടെന്ന് തയ്യാറാക്കിയ കണക്കുകൾ അനുസരിച്ച് 1977 നവംബറിൽ 6.9 ലക്ഷം ഉഷ്ണാദന സംരംഭങ്ങളും (6.3 ലക്ഷം പ്രവർത്തന സംഭവങ്ങളും ഉള്ളതും, 0.6 ലക്ഷം അതില്ലാത്തതും) അവയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന 20.5 ലക്ഷത്തോളം ജനങ്ങളും കേരളത്തിൽ ഉണ്ടെന്നും കണക്കുകൾ കഴിഞ്ഞ ആറു കൊല്ലത്തിനിടയ്ക്ക് കാർഷികതര ഉഷ്ണാദന യൂണിറ്റുകളുടെ എണ്ണത്തിൽ 20 ശതമാനം വർദ്ധന ഉണ്ടായതായിട്ടാണ് ഇതിൽ പറയുന്നത്.

**പ്രധാന വിവരങ്ങൾ ഒറ്റ നോട്ടത്തിൽ**

സാമ്പത്തിക സെൻസസ്വിൽനിന്നു ലഭിച്ച പ്രധാന വിവരങ്ങൾ താഴെ പറയുന്നവയാണ്.

**എ. കാർഷികതര ഉഷ്ണാദന സംരംഭങ്ങൾ**

1. സംസ്ഥാനങ്ങൾ (ഒന്നോ അതിലധികമോ കൂലിപ്പണിക്കാർ ഉള്ളവ)	1.74 ലക്ഷം
2. സ്വന്ത ചുമതലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾ (കൂലിപ്പണിക്കാർ ഇല്ലാത്തവ)	5.17 ലക്ഷം
ആകെ	6.91 ലക്ഷം

**ബി. ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ എണ്ണം**

1. സംസ്ഥാനങ്ങൾ	14.25 ലക്ഷം
2. സ്വന്ത ചുമതലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾ	6.21
ആകെ	20.46

സി. ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ ഉള്ളവ സംസ്ഥാനത്താകെ

**ഉള്ളതിന്റെ ശതമാനം രൂപത്തിൽ**

1. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ എണ്ണം	69.25
2. സ്വന്ത ചുമതലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങളുടെ എണ്ണം	83.10
3. എല്ലാ സംരംഭങ്ങളും	79.61
4. സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ തൊഴിൽ	64.56
5. സ്വന്ത ചുമതലാ സംരംഭങ്ങളിലെ തൊഴിൽ	82.90
6. എല്ലാ സംരംഭങ്ങളിലും കൂടിയുള്ള തൊഴിൽ	70.13
ഡി. സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കൂലിക്കാർ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ	

1. എണ്ണം	14.25 ലക്ഷം
2. ആകെ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരിൽ കൂലിപ്പണിക്കാരുടെ ശതമാനം	90.20

8 A. കേരളത്തിലെ കാർഷികേതര സംരംഭങ്ങളുടെ ജില്ലതിരിച്ചുള്ള കണക്ക്

ജില്ലകൾ	കാർഷികേതര പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള യൂണിറ്റ്/കുടുംബങ്ങൾ				സംഗ്രഹണങ്ങൾ		
	ആകെ എണ്ണം	ആകെ തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം	ആകെ (കുടുംബാംഗങ്ങളും കൃഷിക്കാരുൾ/ശമ്പളക്കാര്യം ഉൾപ്പെടെ)	കൃഷിക്കാൾ/ശമ്പളത്തിനോ ജോലി ചെയ്യുന്നവർ	യൂണിറ്റ് സംഗ്രഹണങ്ങൾ	കുടുംബ സംഗ്രഹണങ്ങൾ	ആകെ സംഗ്രഹണങ്ങൾ
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
1. തിരുവനന്തപുരം:							
ആകെ	74329	255473	175632	19341	3018	22359	193344
പട്ടണ പ്രദേശം	21383	110744	89271	8302	620	8922	96393
ഗ്രാമപ്രദേശം	52946	144729	86361	11039	2398	13437	96951
2. കൊല്ലം*:							
ആകെ	72576	299147	208758	15004	2894	17898	232955
പട്ടണപ്രദേശം	5964	34398	28517	3115	128	3243	30907
ഗ്രാമപ്രദേശം	66612	264749	180241	11889	2766	14655	202048
3. ആലപ്പുഴ:							
ആകെ	91637	238827	120094	14151	3750	17901	136428
പട്ടണപ്രദേശം	18277	67145	44268	4249	579	4828	48434
ഗ്രാമപ്രദേശം	73360	171682	75826	9902	3171	13073	87994
4. കോട്ടയം:							
ആകെ	61190	143769	74242	11410	697	12107	83947
പട്ടണപ്രദേശം	12941	44828	31083	3959	114	4073	34707
ഗ്രാമപ്രദേശം	48249	98946	43159	7451	583	8034	49240

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
5. ഇടുകി*:								
ആകെ	18622	58299	40696	5086	498	5584	44197	
പട്ടണപ്രദേശം	1235	4597	3273	454	83	37	3733	
ഗ്രാമപ്രദേശം	17387	53702	37423	4632	415	5047	40464	
6. ഏറണാകുളം:								
ആകെ	76513	269084	182920	20374	2191	22565	201539	
പട്ടണപ്രദേശം	25837	138389	110910	10259	842	11101	119763	
ഗ്രാമപ്രദേശം	50676	130695	72010	10115	1349	11464	81776	
7. തൃശൂർ*:								
ആകെ	71638	182649	108896	14745	1567	16312	120634	
പട്ടണപ്രദേശം	11571	46005	34489	4746	152	4898	39231	
ഗ്രാമപ്രദേശം	60067	136644	74407	9999	1415	11414	81403	
8. പാലക്കാട്*:								
ആകെ	47091	119120	69987	9875	753	10628	76330	
പട്ടണപ്രദേശം	9011	31129	21965	2598	159	2757	24068	
ഗ്രാമപ്രദേശം	38080	87991	48022	7277	594	7871	52262	
9. മലപ്പുറം:								
ആകെ	47143	100974	58801	12271	502	12773	65366	
പട്ടണപ്രദേശം	3764	13142	9678	1440	21	1461	10495	
ഗ്രാമപ്രദേശം	43379	87832	49123	10831	481	11312	54871	
10. കോഴിക്കോട്*:								
ആകെ	65671	175321	111285	17142	804	17946	123383	
പട്ടണപ്രദേശം	19627	78226	57821	7034	200	7234	63242	
ഗ്രാമപ്രദേശം	46044	97095	53464	10108	604	10712	60141	
11. കണ്ണൂർ:								
ആകെ	64296	203702	134384	16503	1000	17503	146812	
പട്ടണപ്രദേശം	11236	42741	30019	4209	103	4312	34084	
ഗ്രാമപ്രദേശം	53060	160961	104365	12294	897	13191	112728	
കേരളം: ആകെ	690706	2046365	1285695	155902	17674	173576	1424935	
പട്ടണപ്രദേശം	140846	611339	461294	50365	3001	53366	505057	
ഗ്രാമപ്രദേശം	549860	1435026	824401	105537	14673	120210	919878	

	1980	1981	1982	1983	1984	1985	1986
1. മൊത്തം	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
2. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
3. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
4. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
5. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
6. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
7. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
8. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
9. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000
10. മെമ്പർമാർ	100000	100000	100000	100000	100000	100000	100000

\* ഈ ജില്ലകളിലെ മലയാളപ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചില പഞ്ചായത്തു വാർഡുകളിൽ വീടുത്തറയും പോയിയല്ല വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾമാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ഒരറിയാ സംഘങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല.



8 B. കേരളത്തിലെ കാർഷികേതര സംരംഭങ്ങളുടെ താലൂക്ക് തീരിച്ചുള്ള കണക്ക്

1. തിരുവനന്തപുരം ജില്ല

കാർഷികേതര പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള യൂണിറ്റ്/കുടുംബങ്ങൾ തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം

സംമാപനങ്ങൾ

താലൂക്ക്	ആകെ എണ്ണം ആകെ സംരംഭങ്ങൾ	ആകെ കുടുംബം ഗങ്ങളും കൃഷിക്കർ രും/ശമ്പളക്കാരും ഉൾപ്പെടെ	കൃഷിക്കോ/ശമ്പള ത്തിനോ ജോലി പെയ്തുന്നവർ	യൂണിറ്റ്/ സംമാപനങ്ങൾ	കുടുംബ സംമാപനങ്ങൾ	ആകെ സംമാപനങ്ങൾ	ആകെ കുടുംബം ഗങ്ങളും കൃഷിക്കാ രും/ശമ്പളക്കാരും ഉൾപ്പെടെ
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)

1. തിരുവനന്തപുരം ജില്ല

1. നെയ്യാറിൻകര:							
ആകെ	22091	53492	28107	4483	1009	5492	32463
പട്ടണപ്രദേശം	2780	9820	6700	805	140	945	7518
ഗ്രാമപ്രദേശം	19311	43672	21407	3678	869	4547	24945
2. തിരുവനന്തപുരം:							
ആകെ	24811	121291	95360	8516	939	9455	102992
പട്ടണപ്രദേശം	15629	90502	75162	6354	390	6744	80468
ഗ്രാമപ്രദേശം	9182	30789	20198	2162	549	2711	22524
3. നെടുമങ്ങാട്:							
ആകെ	14018	29665	15751	3135	195	3330	17802
പട്ടണപ്രദേശം	788	2896	2015	325	15	340	2299
ഗ്രാമപ്രദേശം	13230	26769	13736	2810	180	2990	15503

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
4. പിറയിൻകീഴ്:							
ആകെ	13409	51025	86414	3207	875	4082	40087
പട്ടണപ്രദേശം	2186	7526	5894	818	75	893	6108
ഗ്രാമപ്രദേശം	11223	43499	31020	2389	800	3189	33979
തീരുവനത്തപുരം ജില്ല:							
ആകെ	74329	255473	175632	19341	3018	22359	193344
പട്ടണപ്രദേശം	21383	110744	89271	8302	620	8922	96393
ഗ്രാമപ്രദേശം	52946	144729	86361	11039	2398	13437	96951

2. കൊല്ലം ജില്ല

1. കൊല്ലം:							
ആകെ	20946	125455	94356	6284	996	7280	100847
പട്ടണപ്രദേശം	4939	28724	24038	2644	105	2749	25994
ഗ്രാമപ്രദേശം	16007	96731	70318	3640	891	4531	74853
2. കരുനാഗപ്പള്ളി:							
ആകെ	15758	48302	29207	2112	857	2969	31391
പട്ടണപ്രദേശം	15758	48302	29207	2112	857	2969	31391
ഗ്രാമപ്രദേശം	15758	48302	29207	2112	857	2969	31391
3. കുന്നത്തൂർ:							
ആകെ	8297	25516	17006	1292	149	1441	18100
പട്ടണപ്രദേശം	8297	25516	17006	1292	149	1441	18100
ഗ്രാമപ്രദേശം	8297	25516	17006	1292	149	1441	18100
4. പത്തനംതിട്ട*							
ആകെ	10912	23693	13040	2302	55	2357	14462
പട്ടണപ്രദേശം	10912	23693	13040	2302	55	2357	14462
ഗ്രാമപ്രദേശം	10912	23693	13040	2302	55	2357	14462

37/1140/V

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
5. പത്തനാപുരം*:							
ആകെ	9596	30315	21028	1724	361	2085	22289
പട്ടണപ്രദേശം	1025	5674	4479	471	23	494	4913
ഗ്രാമപ്രദേശം	8571	24641	16549	1253	338	1591	17376
6. കൊട്ടാരക്കര:							
ആകെ	7067	45866	34121	1290	476	1766	45866
പട്ടണപ്രദേശം	7067	45866	34121	1290	476	1766	45866
ഗ്രാമപ്രദേശം							
കൊല്ലം ജില്ല:							
ആകെ	72576	299147	208758	15004	2894	17898	232955
പട്ടണപ്രദേശം	5964	34398	28517	3115	128	3243	30907
ഗ്രാമപ്രദേശം	66612	264749	180241	11889	2766	14655	202048

13

\* ഈ താലൂക്കുകളിലെ മലയോര പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചില പഞ്ചായത്തു വാർഡുകളിൽ വീടുതോറും പോയി യല്ല വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾ മാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ചെറിയ സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല.

3. ആലപ്പുഴ ജില്ല

1. കാർത്തികപ്പള്ളി:

ആകെ	14191	44447	21838	2260	1085	3345	25925
പട്ടണപ്രദേശം	5015	18836	11641	962	287	1249	18051
ഗ്രാമപ്രദേശം	9176	25611	10197	1298	798	2096	12874

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
2. മാവേലിക്കര:								
ആകെ		12937	29332	15269	1728	265	1993	16545
പട്ടണപ്രദേശം		2082	7064	4878	524	57	581	5305
ഗ്രാമപ്രദേശം		10855	22268	10391	1204	208	1412	11240
3. ചെങ്ങന്നൂർ:								
ആകെ		7710	17066	8918	1202	160	1362	9677
പട്ടണപ്രദേശം		887	3413	2387	254	7	261	2558
ഗ്രാമപ്രദേശം		6823	13653	6531	948	153	1101	7119
4. തിരുവല്ല:								
ആകെ		9809	23265	13401	2086	152	2238	14702
പട്ടണപ്രദേശം		1526	4997	3499	403	13	416	3742
ഗ്രാമപ്രദേശം		8283	18268	9902	1683	139	1822	10960
5. കൂട്ടനാട്:								
ആകെ		5745	12267	5634	994	209	1203	6462
പട്ടണപ്രദേശം								
ഗ്രാമപ്രദേശം		5745	12267	5634	994	209	1203	6462
6. അമ്പലപ്പുഴ:								
ആകെ		15252	50964	30461	2792	645	3437	34029
പട്ടണപ്രദേശം		5933	24927	17684	1591	138	1729	19109
ഗ്രാമപ്രദേശം		9319	26037	12777	1201	507	1708	14920
7. ചേർത്തല:								
ആകെ		25993	61486	24573	3089	1234	4323	29088
പട്ടണപ്രദേശം		2834	7908	4179	515	77	592	4669
ഗ്രാമപ്രദേശം		23159	53578	20394	2574	1157	3731	24419
ആലപ്പുഴ ജില്ല:								
ആകെ		91637	238827	120094	14151	3750	17901	136428
പട്ടണപ്രദേശം		18277	67145	44268	4249	579	4828	48434
ഗ്രാമപ്രദേശം		73360	171682	75826	9902	3171	13073	87994

(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
			4. കോട്ടയം ജില്ല				
1. ചങ്ങനാശ്ശേരി:							
ആകെ	11403	24202	12148	1889	100	1989	13750
പട്ടണപ്രദേശം	3684	10179	5938	765	32	797	6706
ഗ്രാമപ്രദേശം	7719	14023	6210	1124	68	1192	7044
2. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി:	5885	12801	6765	1273	96	1369	7723
ആകെ							
പട്ടണപ്രദേശം	1464	3777	2506	468	28	496	2894
ഗ്രാമപ്രദേശം	4421	9024	4259	805	68	873	4829
3. കോട്ടയം:							
ആകെ	17499	49986	31416	4212	219	4431	35368
പട്ടണപ്രദേശം	4725	21179	16525	1913	41	1954	18191
ഗ്രാമപ്രദേശം	12774	28807	14891	2299	178	2477	17177
4. മീനച്ചിൽ:							
ആകെ	11829	26155	13817	2684	137	2821	15862
പട്ടണപ്രദേശം	1374	5177	3601	529	10	539	4203
ഗ്രാമപ്രദേശം	10455	20978	10216	2155	127	2282	11659
5. വൈക്കം:							
ആകെ	14574	30625	10096	1352	145	1497	11244
പട്ടണപ്രദേശം	1694	4511	2513	284	3	287	2713
ഗ്രാമപ്രദേശം	12880	26114	7583	1068	142	1210	8531

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
കോട്ടയം ജില്ല:								
ആകെ	61190	143769	74242	11410	697	12107	83947	
പട്ടണപ്രദേശം	12941	44823	31083	3959	114	4073	34707	
ഗ്രാമപ്രദേശം	48249	98946	43159	7451	583	8034	49240	
		5. ഇടുക്കി ജില്ല						
1. പീരുമേട്*:								
ആകെ	2196	15429	13976	801	42	843	14555	
പട്ടണപ്രദേശം								
ഗ്രാമപ്രദേശം	2196	15429	13976	801	42	843	14555	
2. തൊടുപുഴ*:								
ആകെ	6478	14272	8487	1405	167	1572	9564	
പട്ടണപ്രദേശം	896	2951	1858	230	69	299	2187	
ഗ്രാമപ്രദേശം	5582	11321	6629	1175	98	1273	7377	
3. ഉടുംപൻചോല*:								
ആകെ	6692	15286	7857	1737	163	1900	9094	
പട്ടണപ്രദേശം								
ഗ്രാമപ്രദേശം	6692	15286	7857	1737	163	1900	9094	
4. ദേവികുളം*:								
ആകെ	3256	13312	10376	1143	126	1269	10984	
പട്ടണപ്രദേശം	339	1646	1415	224	14	238	1546	
ഗ്രാമപ്രദേശം	2917	11666	8961	919	112	1031	9438	

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
<b>ഇടുകി ജില്ല:</b>								
ആകെ	18622	58299	40696	5086	498	5584	44197	
പട്ടണപ്രദേശം	1235	4597	3273	454	83	537	3733	
ഗ്രാമപ്രദേശം	17387	53702	37423	4632	415	5047	40464	
<b>1. കൊച്ചി:</b>								
ആകെ	12861	52180	37614	4277	450	4727	41726	
പട്ടണപ്രദേശം	7625	37925	29907	3040	87	3127	32157	
ഗ്രാമപ്രദേശം	5236	14255	7707	1237	363	1600	9569	
<b>2. കണ്യാമ്പഴം:</b>								
ആകെ	17983	84687	64482	6542	814	7356	71317	
പട്ടണപ്രദേശം	10396	64257	52554	4731	581	5312	57593	
ഗ്രാമപ്രദേശം	7587	20430	11928	1811	233	2044	13724	
<b>3. പാലക്കാട് :</b>								
ആകെ	10340	34679	23489	2430	343	2773	25717	
പട്ടണപ്രദേശം	2267	13641	11494	577	40	617	11926	
ഗ്രാമപ്രദേശം	8073	21038	11995	1853	303	2156	13791	
<b>6. എറണാകുളം ജില്ല</b>								

\* ഈ താലൂക്കുകളിലെ മലയാരപ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചില പഞ്ചായത്തു വാർഡുകളിൽ വീടുതോറും പോയിയല്ല വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾമാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ചെറിയ സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല.

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
4. ആലുവ :								
ആകെ	11095	33866	19145	2302	263	2565	21400	
പട്ടണപ്രദേശം	1852	8225	6360	727	102	829	6538	
ഗ്രാമപ്രദേശം	9243	25641	12785	1575	161	1736	14862	
5. കുന്നത്തുനാട് :								
ആകെ	10638	33033	20698	2050	132	2182	22010	
പട്ടണപ്രദേശം	1290	5828	4269	404	....	404	4675	
ഗ്രാമപ്രദേശം	9348	27205	16429	1646	132	1778	17335	
6. മൂവാറ്റുപുഴ :								
ആകെ	9245	21453	12343	1811	157	1968	13709	
പട്ടണപ്രദേശം	1649	5916	4341	490	27	517	4693	
ഗ്രാമപ്രദേശം	7596	15537	8002	1321	130	1451	9016	
7. കോതമംഗലം :								
ആകെ	4351	9186	5149	962	32	994	5660	
പട്ടണപ്രദേശം	758	2597	1985	290	5	295	2181	
ഗ്രാമപ്രദേശം	3593	6589	3164	672	27	699	3479	
എറണാകുളം ജില്ല :								
ആകെ	76513	269084	182920	20374	2191	22565	201539	
പട്ടണപ്രദേശം	25837	138389	110910	10259	842	11101	119763	
ഗ്രാമപ്രദേശം	50676	130695	72010	10115	1349	11464	81776	



	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
7. തൃശൂർ ജില്ല								
1. കൊടുങ്ങല്ലൂർ :	17928	33691	11451	5581	81	7381	13941	
ആകെ	15257	25754	7849	1464	146	1610	9073	
പട്ടണപ്രദേശം								
ഗ്രാമപ്രദേശം	15257	25754	7849	1464	146	1610	9073	
2. മുകുന്ദപുരം* :	16618	40937	27635	3312	405	3717	30135	
ആകെ	3386	8333	6847	940	13	953	7529	
പട്ടണപ്രദേശം	13232	32604	20788	2372	392	2764	22606	
ഗ്രാമപ്രദേശം								
3. ചാവക്കാട് :	10152	23919	13520	2014	176	2190	14749	
ആകെ	957	4086	2966	359	....	359	3230	
പട്ടണപ്രദേശം	9195	19833	10554	1655	176	1831	11519	
ഗ്രാമപ്രദേശം								
4. തൃശൂർ :	18862	67042	46435	6032	558	6590	52058	
ആകെ	5489	28212	20953	2880	124	3004	24510	
പട്ടണപ്രദേശം	13373	38830	25482	3152	434	3586	27548	
ഗ്രാമപ്രദേശം								
5. തലപ്പള്ളി* :	10749	24997	13457	1923	282	2205	14619	
ആകെ	1739	5374	3723	567	15	582	3962	
പട്ടണപ്രദേശം	9010	19623	9734	1356	267	1623	10657	
ഗ്രാമപ്രദേശം								

\* ഈ താലൂക്കുകളിലെ മലയോരപ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചില പഞ്ചായത്തുവാർഡുകളിൽ വീടുത്തോറും പോയിയല്ല വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബശ്രീകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല.

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
തൃശ്ശൂർ ജില്ല :								
ആകെ	71638	182649	108896	14745	1567	16312	120634	
പട്ടണപ്രദേശം	11571	46005	34489	4746	152	4898	39231	
ഗ്രാമപ്രദേശം	60067	136644	74407	9999	1415	11414	81403	
1. ചിറുപ്പാട്* :			8. പാലക്കാട് ജില്ല					
ആകെ	8290	23607	13386	1689	170	1859	14590	
പട്ടണപ്രദേശം	1857	5593	3244	426	30	456	3510	
ഗ്രാമപ്രദേശം	6433	18014	10142	1263	140	1403	11080	
2. ആലത്തൂർ :								
ആകെ	8785	18577	9403	1457	86	1543	10475	
പട്ടണപ്രദേശം								
ഗ്രാമപ്രദേശം	8785	18577	9403	1457	86	1543	10475	
3. പാലക്കാട്* :								
ആകെ	10743	35157	23573	2705	338	3043	25556	
പട്ടണപ്രദേശം	3833	15463	11298	1352	120	1472	12510	
ഗ്രാമപ്രദേശം	6910	19694	12275	1353	218	1571	13046	
4. റെറപ്പാലം :								
ആകെ	14670	31436	17956	2968	106	3074	19560	
പട്ടണപ്രദേശം	2682	8375	6529	678	9	687	7019	
ഗ്രാമപ്രദേശം	11988	23061	11427	2290	97	2387	12541	

\* ഈ താലൂക്കുകളിലെ മലയോരപ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചില പഞ്ചായത്തു വാർഡുകളിൽ വീടുതോറും പോയിയല്ല വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾ മാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ചെറിയ സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല.

37/1140/V.

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
5. മാണിക്കാട് * :								
ആകെ	4603	10343	5669	1056	53	1109	6149	
പട്ടണപ്രദേശം	639	1698	894	142	....	142	1029	
ഗ്രാമപ്രദേശം	3964	8645	4775	914	53	967	5120	
പാലക്കാട് ജില്ല :								
ആകെ	47091	119120	69987	9875	753	10628	76330	
പട്ടണപ്രദേശം	9011	31129	21965	2598	159	2757	24068	
ഗ്രാമപ്രദേശം	38080	87991	48022	7277	594	7871	52262	

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
9. മലപ്പുറം ജില്ല								
1. പൊന്നാനി :								
ആകെ	5860	13196	7363	1890	111	2001	8795	
പട്ടണപ്രദേശം	492	1343	919	151	6	157	1025	
ഗ്രാമപ്രദേശം	5368	11853	6444	1739	105	1844	7770	
2. തിരൂർ :								
ആകെ	16162	34056	20081	4029	184	4213	21648	
പട്ടണപ്രദേശം	1091	3959	26041	488	1	489	2994	
ഗ്രാമപ്രദേശം	15071	30097	17477	3541	183	3724	18654	

\* ഈ താലൂക്കുകളിലെ മലയാരപ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചില പഞ്ചായത്തു വാർഡുകളിൽ വീടുതോറും പോയിയല്ല വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾമാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ചെറിയ സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല.

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
<b>3. പെരിന്തൽമണ്ണ :</b>								
ആകെ	7028	14710	8363	1517	50	1567	8921	
പട്ടണപ്രദേശം	283	1046	692	78	4	82	743	
ഗ്രാമപ്രദേശം	6745	13664	7671	1439	46	1485	8178	
<b>4. ഏറനാട് :</b>								
ആകെ	18093	39012	22994	4835	157	4992	26002	
പട്ടണപ്രദേശം	1898	6794	5463	723	10	733	5733	
ഗ്രാമപ്രദേശം	16195	32218	17531	4112	147	4259	20269	
<b>മലപ്പുറം ജില്ല :</b>								
ആകെ	47143	100974	58801	12271	502	12773	65366	
പട്ടണപ്രദേശം	3764	13142	9678	1440	21	1461	10495	
ഗ്രാമപ്രദേശം	43379	87832	49123	10831	481	11312	54871	

**10. കോഴിക്കോട് ജില്ല**

<b>1. കോഴിക്കോട് * :</b>							
ആകെ	31436	98492	68824	9252	287	9539	74999
പട്ടണപ്രദേശം	15770	66892	50978	5982	133	6115	55263
ഗ്രാമപ്രദേശം	15666	31600	17846	3270	154	3424	19736
<b>2. കൊയിലാണ്ടി* :</b>							
ആകെ	15820	32488	16039	2666	161	2827	17932
പട്ടണപ്രദേശം	852	2448	1383	261	....	261	1633
ഗ്രാമപ്രദേശം	14968	30040	14656	2405	161	2566	16299

\* ഈ താലൂക്കുകളിലെ മലയോരപ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചില പഞ്ചായത്തുവാർഡുകളിൽ വീടുതോറും പോയിയല്ല വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾമാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ചെറിയ സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല.

3511401A

	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)
--	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----

3. വടകൾ :

ആകെ	14095	30823	16055	2883	230	3113	18675
പട്ടണപ്രദേശം	3005	8886	5460	791	67	858	6346
ഗ്രാമപ്രദേശം	11090	21937	10595	2092	163	2255	12329

4. തെക്കൻ വയനാട്\*:

ആകെ	4320	13518	10367	2341	126	2467	11777
പട്ടണപ്രദേശം	....	....	....	....	....	....	....
ഗ്രാമപ്രദേശം	4320	13518	10367	2341	126	2467	11777

കോഴിക്കോട് ജില്ല :

ആകെ	65671	175321	111285	17142	804	17946	123383
പട്ടണപ്രദേശം	19627	78226	57821	7034	200	7234	63242
ഗ്രാമപ്രദേശം	46044	97095	53464	10108	604	10712	60141

23

11. കണ്ണൂർ ജില്ല

1. വടക്കൻ വയനാട് :

ആകെ	3926	9630	5094	1002	64	1066	5677
പട്ടണപ്രദേശം	....	....	....	....	....	....	....
ഗ്രാമപ്രദേശം	3926	9630	5094	1002	64	1066	5677

\* ഈ താലൂക്കുകളിലെ മലയോര പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചില പഞ്ചായത്തു വാർഡുകളിൽ വീടുതേറ്റും പേരയിലല്ല വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾ മാത്രം ജോലി ചെയ്യുന്ന ചെറിയ സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല.

(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8)

<b>2. തെളിച്ചേറ്റി :</b>							
ആകെ	17345	46362	29449	4206	176	4382	32211
പട്ടണപ്രദേശം	3321	11117	7821	1250	5	1255	8688
ഗ്രാമപ്രദേശം	14024	35245	21628	2956	171	3127	23523
<b>3. കണ്ണൂർ :</b>							
ആകെ	13926	66456	49941	4086	221	4307	53850
പട്ടണപ്രദേശം	2505	12763	9429	1259	4	1262	11178
ഗ്രാമപ്രദേശം	11421	53693	40512	2828	217	3045	42672
<b>4. തളിപ്പറമ്പ് :</b>							
ആകെ	10815	26236	14498	2608	177	2785	16663
പട്ടണപ്രദേശം	1484	4766	2963	428	62	490	3506
ഗ്രാമപ്രദേശം	9331	21470	11535	2180	115	2295	13157
<b>5. ഹോസുദ്ദൂർഗ്ഗ് :</b>							
ആകെ	10210	27413	16415	2267	293	2560	17660
പട്ടണപ്രദേശം	1540	5228	3790	506	3	509	3990
ഗ്രാമപ്രദേശം	8670	22185	12625	1761	290	2051	13670
<b>6. കാസർഗോഡ് :</b>							
ആകെ	8074	27605	18987	2334	69	2403	20751
പട്ടണപ്രദേശം	2386	8867	6016	767	29	796	6722
ഗ്രാമപ്രദേശം	5688	18738	12971	1567	40	1607	14029
<b>കണ്ണൂർ ജില്ല :</b>							
ആകെ	64296	203702	134384	16503	1000	17503	146812
പട്ടണപ്രദേശം	11236	42741	30019	4209	103	4312	34084
ഗ്രാമപ്രദേശം	53060	160961	104365	12294	897	13191	112728

732

